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Lumină, tradiții și reușite
R.M.

de DAVID DIMULESCU

CLASA A VIII-A I

 

Românii sunt, în esență, empatici

Oameni deștepți și hieratici.

Mereu își doresc să ajute,

Înainte de toate, pe rude

Necunoscuți și prieteni include,

Iubindu-i cu har și răbdare,

Atunci când sufletu-i doare!

 

Minuni, de-ar putea, ei ar face,

Elanul lor e dibace, pur, perspicace...

Acestea-s moșteniri traco-dace!
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    Cu ocazia apariției acestei ediții speciale a ziarului liceului, dedicată sărbătorilor de iarnă, vă invit să pășiți într-un
univers al bucuriei, al generozității și al luminii. Iarna ne aduce în fiecare an nu doar tradiții frumoase, ci și prilejul de a
privi înapoi cu recunoștință și înainte cu speranță.
    Școala noastră nu este doar un loc al cunoașterii, ci și un mediu în care fiecare elev își descoperă potențialul, își pune
întrebări, creează, inovează și se formează ca om. Ziarul pe care îl țineți în mâini reprezintă o mărturie a acestor
eforturi: o colecție de idei, experiențe și realizări care reflectă pasiunea voastră pentru învățare și dorința de a vă face
vocea auzită.
​În paginile acestuia veți descoperi gândurile, emoțiile și creațiile elevilor noștri — povești care încălzesc sufletul,
articole ce ne amintesc de farmecul colindelor, de magia zăpezii și de frumusețea timpului petrecut împreună. Ele
reflectă spiritul autentic al comunității noastre: solidară, creativă și plină de entuziasm.
  Mulțumesc cadrelor didactice care îi inspiră pe elevi să fie curioși și implicați, precum și tuturor celor care au
contribuit la această ediție festivă. Fiecare text, desen sau fotografie este o mică luminiță care, adăugată celorlalte, dă
viață unei atmosfere calde și optimiste. Le mulțumesc, de asemenea, tuturor elevilor care au contribuit la realizarea
acestei ediții — prin articole, ilustrații, fotografii, proiecte sau simple idei transformate în materiale de valoare.
   Vă invit să citiți aceste pagini cu deschidere și curiozitate. Ele ne amintesc că școala este vie, că se reinventează
odată cu voi și că fiecare dintre voi are un rol important în povestea pe care o construim împreună.
    Vă doresc tuturor să aveți parte de sărbători liniștite, alături de cei dragi, și un An Nou plin de sănătate, împliniri și
momente frumoase. Fie ca spiritul sărbătorilor să vă inspire și să vă însoțească pe tot parcursul anului ce vine.
„Să aveți un an în care lecturile să vă deschidă orizonturi, științele să vă trezească întrebări, iar artele să vă inspire
creativitatea. Să cultivați în voi dorința de a învăța continuu.” 
​​​​​​​Cu respect și apreciere,
​​​​​​​Director, prof. Lefter Mădălina Maria
 

Dragi elevi,profesori și colaboratori,



 ,,Mă numesc Yanis Răducanu și sunt elev al clasei a XI-a D, profil umanist,

specializarea filologie, din cadrul Liceului Teoretic "Brâncoveanu Vodă", orașul

Urlați. În urma alegerilor pentru CȘE, am fost ales  președinte, iar pentru mine a fost

o experiență care mi-a pus abilitățile la încercare, întrucât a trebuit să  vorbesc în

fața elevilor, să îmi fac cunoscut planul de lucru pentru perioada în  care aș fi putut fi

președinte, în plus, a trebuit să am răbdare și să dovedesc că merit încrederea

colegilor din școală.  În timpul alegerilor, am simțit entuziasm, dar și responsabilitate

știind că orice idee, spusă cu voce tare, poate influența votul elevilor și că aceste idei

trebuie să se transforme în realitate, să nu rămână doar promisiuni deșarte. Am

plecat încrezator pe acest drum încă de la început,  știu ce mi-am propus și ce vreau

să îmbunătățesc pentru ca școala noastră să îi aducă pe elevi împreună în proiecte,  

să îi motiveze să  se implice în comunitate și să privească spre viitor cu speranță. 

 Câstigarea alegerilor nu a fost o  reușită personală, ci, mai degrabă, o confirmare a

faptului că personalitatea și ideile mele au rezonat cu cei mai mulți dintre elevii

liceului nostru. 

Vreau să le mulțumesc tururor celor care și-au pus încrederea în abilitățile mele și

au ales să mă voteze, însă le mulțumesc și  celor care nu m-au votat, întrucât mi-au

arătat că  trebuie să le câștig încrederea prin fapte, nu printr-un program de

campanie. 

Voi face tot ce ține  de puterile mele ca, împreună cu voi, să transformăm școala

noastră  și comunitatea locală într-un loc mai bun în care speranțele se împlinesc, în

care nu există rivalități,  ci muncă în echipă,  în care fiecare elev să se simtă apreciat

și util.”
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În urma alegerilor desfășurate în cadrul liceului L.T.B.V., atmosfera din rândul elevilor a fost marcată de

emoții puternice, entuziasm și dorință de implicare activă. Comunitatea școlii a demonstrat cât de important

este spiritul civic și colaborarea dintre tineri. În acest articol, vă prezentăm un fragment scris de

președintele elevilor, Răducanu Yanis, în care acesta își exprimă viziunea și gândurile după preluarea

mandatului. De asemenea, veți descoperi impresiile a doi candidați care au participat la alegeri, fiecare

relatând experiența trăită, provocările întâlnite și momentele care le-au marcat parcursul.

    ,,  Am candidat de două ori pentru alegerile prezidențiale, în

clasa a X-a și anul acesta. Motivul pentru care mi-am dorit acest

titlu este faptul că mă implicam în activitățile liceului și că am

început să integrez chiar eu proiecte inovatoare pentru dezvoltarea

voastră, a elevilor. Această funcție m-ar fi ajutat să iau legătura

mai ușor cu conducerea liceului și cu elevii interesați de viitoarele

proiecte.

Pregătirile au constat doar într-un discurs și câteva pliante. Ideea

principală am încercat să o redau prin câteva cuvinte sincere și o

prestație cât mai frumoasă. Nu regret nici o secundă că am

concurat la alegerile pentru președinția liceului chiar dacă nu am

fost eu cea care a câștigat. A fost o experiență pe care nu o voi mai

putea repeta vreodată.

   La început, concurența a fost în special între mine și

contracandidatul meu, Yanis, eu având 128 de voturi, iar el 129.

Din cauza diferenței de un singur punct, am decis să fac

contestație. După renumărarea voturilor, Yanis a rămas

președintele .

Țin să le mulțumesc doamnei Director și doamnei diriginte pentru

susținerea primită. Le mulțumesc din suflet prietenelor mele,

Naomi și Flavia, care m-au încurajat în tot ce am făcut și tuturor

celor care m-au votat.

    Îi felicit pe toți candidații pentru curajul pe care l-au avut să

participe și vă încurajez și pe voi, cei care acum sunteți clasele a

IX-a și a X-a să candidați anul viitor. Nu în ultimul rând, te felicit pe

tine, Yanis și sunt sigură că îți vei da silința în funcția pe care o ai

acum.

     În încheiere, vă readuc aminte că liceul este o perioadă unică în

viață și merită trăită frumos.”

    ,,Într-o zi frumoasă, mi s-a oferit oportunitatea de a candida

pentru rolul de președinte al școlii. La început, nu eram sigur dacă

îmi doresc acest lucru; responsabilitatea părea enormă și mă

simțeam copleșit de gândul de a reprezenta întreaga clasă. Totuşi,

după ce am reflectat puțin, am simțit un impuls de curaj și am

decis să mă înscriu. Acea decizie a fost primul pas spre o

experiență care mi-a adus atât emoții intense, cât și lecții

valoroase.

    Când am depus oficial documentele pentru înscriere, am simtit o

combinație ciudată între teamă și entuziasm. Frica de a nu fi

susținut de nimeni și incertitudinea succesului erau încă prezente,

dar, în același timp, simțeam un potențial neașteptat, o mică

speranță că aș putea chiar să devin președintele școlii. Fiecare zi

care trecea până la perioada de votare mă făcea să reflectez mai

mult asupra responsabilității și asupra modului în care aș putea

influența pozitiv colegii mei.

Din păcate, în mijlocul acestei experiențe, a apărut o problemă

personală care m-a obligat să mă retrag înainte de faza de votare.

Acea decizie a fost dificilă; m-am simțit dezamăgit că nu am putut

merge până la capăt și că nu am avut șansa de a demonstra ce aș fi

putut realiza. Totuși, cel mai puternic sentiment care a rămas a

fost regretul - ideea că, poate, aș fi putut deveni preşedintele școlii.

Dacă aș fi participat la vot, nu voi ști niciodată dacă aș fi câștigat

sau nu.

      Chiar și așa, această experiență m-a învățat curajul de a

încerca și importanța de a profita de oportunitățile care apar. În    

sufletului meu, rămâne acea mică dorință, un regret dulce-amărui,

legat de șansa de a conduce și de a lăsa o amprentă în școala

mea.”

~Coarfă Gina~ 

Alegerile președințiale

~Marin Petru~

&EVENIMENTE 
NOUTĂȚI 



 

   A fost o seară mult peste aşteptări, care ne-a impresionat

prin apropierea și unitatea tuturor, chiar dacă majoritatea

abia ne cunoșteam numele. Nimeni nu s-a simțit în plus, iar

noi ne-am simțit ca și cum ar fi fost petrecerea noastră,

dansând împreună, uitând de orice grijă și dorind să nu se

termine. Ne-a plăcut mult momentul în care s-a adus tortul și

ne-am strâns toți într-un cerc, lăsând o impresie de neuitat.

Balul bobocilor a fost plin de energie și veselie, foarte diferit

de banchetul de clasa a VIlI-a, care era mai liniștit și familiar.

Organizarea a fost impecabilă, muzica plăcută, iar atmosfera a

făcut ca fiecare să se simtă implicat și parte din eveniment.

 Concursul de Miss și Mister a fost un moment deosebit:

participantii au pășit pe

scenă cu emoții vizibile, dar plini de curaj și entuziasm, au

trecut prin probe jucăușe, au răspuns la întrebări și au dansat,

primind aplauze și susținere din partea tuturor. Cei doi

câștigători s-au descurcat excelent, iar cei mai bine îmbrăcați

au atras atenția tuturor.

Această seară a fost mai mult decât o simplă distracție; a

reprezentat începutul vieții de licean, un loc unde

necunoscuții devin colegi, iar colegii încep să devină prieteni.

Emoțiile, luminile, muzica și energia din sală au creat o

atmosferă magică, plină de speranță și tinerețe.

Fiecare zâmbet, fiecare râset și fiecare moment în care am

simțit că aparținem unei noi povești ne-au făcut să înțelegem

că ne aflăm pe drumul cel bun.

 ,,Balul bobocilor a fost o seară pe care am

simțit-o până în adâncul inimii. M-am distrat atât de tare, încât

parcă timpul a uitat să mai curgă. Muzica, luminile și

zâmbetele din jur au creat o atmosferă specială, ca și cum

pentru câteva ore toată lumea ar fi trăit aceeași bucurie.

Nu am participat la concursul de Miss, dar am fost acolo,

lângă cei care au urcat pe scenă, urmărindu-i cu emoție și

susținându-i din tot sufletul. Mi-a plăcut să văd cât de curajoși

au fost și cât de frumos au strălucit în lumina reflectoarelor.

M-a făcut să înțeleg că uneori, chiar dacă nu ești în centrul

atenției, poți trăi momente la fel de intense doar fiind prezent

și bucurându-te alături de ceilalți.

 Așa se creează, cred eu, începuturile: din întâlniri

neașteptate, din zâmbete împărtășite și din emoții care te

surprind.”

,, Participarea mea la concursul Miss Boboc din acest an a

fost printre cele mai frumoase experiențe. M-am înscris fără

să planific prea mult. La început, nu intenționam să particip,

dar când prietenul meu m-a întrebat dacă vreau să îi fiu

alături, am acceptat cu tot dragul. Sunt foarte fericită că am

luat decizia asta, pentru că el a câștigat titlul de Mister

Boboc, și mă bucur enorm pentru el.

Unul dintre cele mai speciale momente a goat defilarea

noastră cu pistoalele de jucărie , încercând să fim „Miss și

Mister Smith". A fost un moment doar al nostru, o prezentare

ieșită din comun.

  Proba de dans a fost cea mai distractivă, punându-ne la

încercare coordonarea și creativitatea, însă totul a mers atât

de natural. ... fiecare pas, fiecare zâmbet parcă se potriveau

perfect. A fost, fără îndoială,cel mai frumos moment din seara

balului și nu îl voi uita niciodată. Sunt mândră că am câștigat

titlul de Miss Frumusețe și aş repeta experiența fără să stau

pe gânduri.”

    

Impresie generală

Impresia elevei Sava Mara, cls. a IX-a B:

Experiența elevei Popa Miruna, cls. a IX-a B:

Experiența elevei Coroaba Daria, cls. a IX-a B:

   ,, Joi seară, am trăit una dintre cele mai frumoase și intense

experiențe de până acum, participând la Balul Bobocilor și la

concursul de Miss & Mister. Încă de când am pășit în sală, am

simțit energia aceea aparte, plină de emoții, curiozitate și

entuziasm. Decorurile, luminile și muzica au transformat totul

într-o seară de neuitat. lar faptul că am reușit să obțin

premiul al doilea la Miss Frumusețe a fost confirmarea că

fiecare pregătire, fiecare emoție și fiecare pas au meritat din

plin.

   Alături de partenerul meu,toată experiența a fost și mai

specială. Între noi s-a creat o conexiune foarte bună, iar în

momentul dansului parcă totul s-a legat perfect. Am dansat cu

o naturalețe incredibilă, ca și cum am fi repetat de sute de

ori, iar publicul a simțit asta.”

 

,,Momentul în care am aflat că am câștigat titlul de mister

boboc a fost unul din cele mai frumoase momente din viața

mea, a însemnat mult pentru mine castigarea acestui titlu,

deoarece m-a făcut mai cunoscut în liceu și am prins mai

multă încredere în mine

Cel mai important lucru care m-a ajutat să mă remarc în

concurs a fost momentul în care am defilat cu perechea mea,a

fost cea mai tare

defilare dintre toate și consider ca îi datorez o mare parte din

merit ei pentru că am câștigat titlul de mister boboc.”

 

Interviu Mister Boboc (Chiriac Laurențiu, a IX-a B)

,,Când am aflat că am câștigat titlul de Miss, am simțit o

bucurie enormă și o emoție pe care cu greu o pot descrie. A

fost un moment în care m-am simțit apreciată și încrezătoare,

iar pentru mine a însemnat o confirmare că munca și efortul

meu au fost răsplătite.

Cred că cel mai mult m-a ajutat încrederea în mine, dar și

naturalețea cu care m-am prezentat. Am încercat să fiu eu

însămi, să zâmbesc și să transmit energie pozitivă, iar acest

lucru cred că a făcut diferența.”

.

Interviu Miss Boboc ( Lopată Patricia, cls. a IX-a C)
 

Balul Bobocilor
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👤 Cum ți se pare atmosfera în liceul nostru în

perioada sărbătorilor?

ANDREEA:  „Atmosfera mi se pare una foarte

călduroasă… cel puțin la mine în clasă toți sunt

entuziasmați. Am decorat sala încă de la

începutul lunii noiembrie!”

👤  Ce tradiții de sărbători îți plac cel mai mult

sau le practici cu familia?

ANDREEA: „Împodobirea bradului cred că

rămâne tradiția mea preferată. Am un frate mai

mic, care împlinește 6 ani, iar una dintre

amintirile mele cele mai dragi este cea din

primul lui Crăciun, când în loc de stea am pus

în vârful bradului… o băbițică.”
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Un rând de aplauze Un rând de aplauze 
pentru…pentru…

Butnaru Andreea Nicoleta

În această ediție specială, dedicată sărbătorii ca

tradiție, obicei și prilej de celebrare a reușitelor

personale, o avem alături de noi pe Butnaru

Andreea Nicoleta, elevă în clasa a XII-a B, în

vârstă de 18 ani. În comunitatea liceului,

Andreea este apreciată nu doar pentru

maturitatea și echilibrul ei, ci și pentru pasiunea

profundă pentru lectură, prin care își găsește

inspirația și liniștea de zi cu zi.

Deși recunoaște cu un zâmbet că uneori poate fi

„ușor impulsivă”, această trăsătură este de

departe eclipsată de calitățile ce o definesc cu

adevărat: generozitatea cu care împarte sfaturi

înțelepte și răbdarea cu care știe să-i asculte pe

cei din jur. În interviul acordat, Andreea ne-a

vorbit despre atmosfera caldă și plină de emoție

care cuprinde școala în perioada sărbătorilor din

noiembrie–decembrie, un timp în care tradițiile

se împletesc firesc cu entuziasmul elevilor.

Ea a împărtășit și frânturi din tradițiile familiei

sale, obiceiuri care dau acestor luni un farmec

aparte și transformă fiecare moment într-o mică

celebrare.

Andreea este însă și un model de dedicare

academică. Cu o țintă clară în minte, ea se

pregătește cu seriozitate pentru admiterea la

Medicină, domeniu spre care o poartă atât

pasiunea pentru biologie, cât și dorința de a

înțelege, ajuta și vindeca. Participarea la

numeroase olimpiade și concursuri educaționale

confirmă nu doar interesul ei profund, ci și o

inteligență remarcabilă, cultivată prin muncă,

perseverență și dorința constantă de dezvoltare.

Este o elevă înțeleaptă, dedicată școlii și

formării personale, un exemplu autentic de

ambiție și echilibru în comunitatea liceului.

Printre realizările ei se numără și una cu

adevărat specială: primirea cheii liceului ,un

gest simbolic ce reprezintă încrederea și

aprecierea întregii comunități față de parcursul

ei exemplar.

Pentru Andreea, această onoare nu este doar un

titlu, ci un motiv sincer de celebrare și

recunoștință, o încununare a tuturor eforturilor

și pasiunii pe care le investește în tot ceea ce

face.

👤  Care este cea mai mare realizare a ta din

timpul liceului?

ANDREEA:  „Nu pot spune că am o singură

realizare. În general, Olimpiada de Biologie a

fost un moment important pentru mine. În

clasele a IX-a și a X-a am obținut premiul II și

premiul III la etapa județeană, iar anul trecut

am primit mențiune. Sunt foarte mândră că am

participat și mi-a plăcut foarte mult. Anul

acesta, fiind clasa a XII-a, îmi dedic timpul

pregătirii pentru Bacalaureat și admiterea la

Medicină, așa că nu voi participa la

Olimpiadă.”

👤  Cum te-ai simțit când ai primit cheia

liceului?

ANDREEA: ,,M-am simțit foarte emoționată,

pentru că eram acolo, în fața tuturor claselor a

XII-a. Totodată, am fost mândră că am reușit să

obțin această recunoaștere.”

👤  A fost un obiectiv pentru tine să obții

această cheie?

ANDREEA:  „Nu, pur și simplu am învățat. Mă

pricep la asta. Și a fost o onoare să simt că

munca mea a meritat.”

👤  Cum i-ai explica unui elev care nu știe ce

înseamnă cheia liceului?

ANDREEA:  „Aș începe cu aspectul fizic: este

un obiect foarte drăguț. E așezată într-un

suport cu aspect de catifea și e strălucitoare.

Ca să primești această cheie, trebuie să ai cea

mai mare medie din toți anii de liceu. Înaintea

mea au fost două fete, cred că tot media 10

aveau, dar nu sunt sigură.”

👤  Ce mesaj ai pentru colegii tăi care visează

să primească cheia liceului?

ANDREEA:  „Știu că învățatul, în zilele

noastre, pare pentru mulți o chestie ciudată.

Dar sfatul meu este să nu vă lăsați influențați

de alte persoane și de ideile societății.

Continuați! Munciți! Merită.”



1 DECEMBRIE 1 DECEMBRIE 
Sărbătoarea care ne uneșteSărbătoarea care ne unește
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Cu prilejul Zilei Naționale a României, a avut loc întrunirea

elevilor de la Liceul Teoretic "Brâncoveanu Vodă" în  cadrul

Cenaclului literar "Pe urmele lui Orfeu", organizat la Muzeul  

"Conacul Bellu".  Sub îndrumarea profesorilor Stan Iuliana și Stan

Robert, s-a desfășurat activitatea culturală dedicată celebrării

zilei de 1 Decembrie. Elevii claselor a XI-a D și a XII-a E, alături

de colegi din alte clase, au prezentat materiale documentare, au

rostit poezii și au interpretat cântece care evocă istoria și sufletul

românesc. Atmosfera caldă a conacului a transformat această

întâlnire într-un moment de sărbătoare în care literatura și istoria

s-au împletit firesc, oferind tuturor participanților o experiență

emoționantă și plină de învățăminte.

Țara...
Țara-i sfântă și frumoasă,

Țara-i bogată, mănoasă,
Țara noastra-i chintesență,

Are tot, din abundență!
Țara-i miez de eminență

Și esență de docență,
Dar a noastră existență

Are iz de insolență,
Căci onoarea-i e uitată,

Zilnic e exploatată
Și vândută, denigrată

De „superiorii,, noștri,
Care se cred ,cam iluștri,,.

Țara e poporu-ntreg,
De lideri eu mă reneg!
Țara noastră e folclor,
Scânteia din tricolor,

la-ntinsă pe ogor!
Ea e Eminescu pur

Şi pasărea din azur,
Ea este Ceahlăul mare

Ce stă cu fruntea în soare,
Ea este deal și câmpie,
Ea e fluviul ce ne-mbie

Când udă vreo preerie!
Blândă ca o elegie,

România nu-i geamie,
Nici moschee, nici hagie,

Ci e mândră feerie,
Creștină până-n vecie!

Prof. Dimulescu Natalia
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Sărbătorile de la finalul lunii noiembrie și

începutul lunii decembrie au adus în școala

noastră o atmosferă de bucurie, tradiție și

mândrie națională. Elevii claselor primare au

transformat holurile, sălile de clasă și curtea școlii

într-un adevărat laborator al tradițiilor românești,

desfășurând o serie de activități creative și

educative dedicate Sfântului Andrei (30

noiembrie) și Zilei Naționale a României (1

Decembrie).

Sub îndrumarea atentă a doamnelor învățătoare,

copiii au pătruns în lumea fascinantă a

obiceiurilor de Sfântul Andrei, ocrotitorul spiritual

al românilor. Unul dintre cele mai dragi momente

a fost plantarea grâului la încolțit. Simbol al

belșugului, al prosperității și al speranței pentru

noul an, vasul cu grâu a devenit un mic colț verde

în fiecare clasă. Cei mai mari dintre elevi au mers

mai departe, realizând un proiect inedit:

„Omulețul din grâu”. Combinând creativitatea cu

tradiția, au dat viață unor figurine prietenoase,

acoperite de firele verzi și vii ale grâului. A fost o

modalitate minunată de a învăța despre legătura

dintre om și natură, dintre tradiție și viitor.

În zilele premergătoare marii sărbători de 1

Decembrie, elevii claselor primare au demonstrat

un entuziasm debordant, punându-și în valoare

talentele artistice:

Prin activități de colorat, ateliere de creație și

discuții interactive, copiii au învățat despre

motive tradiționale, despre simbolurile naționale,

despre semnificația Marii Uniri și despre

frumusețea portului popular. Sălile de clasă au

răsunat de versuri emoționante și cântece

patriotice! Elevii au recitat poezii dedicate țării și

au cântat cu însuflețire, dovedind că iubirea de

neam se învață de la cele mai fragede vârste.

Ritmul a fost dat de dansurile populare învățate,

prin care copiii au simțit legătura vie cu folclorul

și tradițiile românești.

 Momentul de vârf al sărbătorii a fost, fără

îndoială, Flash Mob-ul organizat în curtea școlii.

Elevii s-au adunat și, cu o sincronizare perfectă,

au ridicat deasupra capului umbreluțe colorate în

culorile drapelului românesc roșu, galben și

albastru, formând un gigantic tricolor uman

mișcător. A fost o imagine impresionantă, un

simbol viu al unității și al mândriei de a fi român,

aplaudat cu căldură de profesori și colegi care a

transmis un mesaj puternic de unitate și

patriotism.

 Sărbătoarea a culminat cu un adevărat ospăț

dedicat gastronomiei autohtone. Cu sprijinul

părinților, a fost organizată o masă festivă cu

produse tradiționale, o adevărată sărbătoare a

simțurilor. De la plăcinte aburinde, sarmale și

cozonaci frumos împletiți la zacuscă și brânzeturi,

copiii au avut ocazia să guste din autenticul

românesc, transformând masa într-un moment de

comuniune și apreciere a patrimoniului culinar.

  

 Aceste zile de sărbătoare au fost mai mult decât

simple activități școlare. Au fost o lecție vie de

istorie, cultură și patriotism, o ocazie de a celebra

tradițiile și de a transmite generației tinere

valorile fundamentale ale poporului român:

speranța, unitatea și dragostea de țară.

 Elevii claselor primare au participat cu entuziasm

și seriozitate demonstrând că sunt cei care vor

duce mai departe tradițiile și spiritul de unitate

care ne definesc ca națiune.

 Sărbătorile de Sfântul Andrei și 1 Decembrie au

reamintit întregii comunități că viitorul se

construiește pe rădăcini puternice, pline de istorie

și mândrie. Ne luăm rămas bun de la aceste zile

festive cu sufletele mai bogate și cu promisiunea

că vom continua să onorăm și să prețuim

moștenirea pe care am primit-o. 

La mulți ani, România!
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Buga Naomi , cls. a XI-a E

Pleșea Rareș Mihai, cls. a V-a I

Bîrliba Denisa , cls. a XI-a C

Ion Ștefania, cls. a VII-a I Diniță Cătălina, cls. a XI-a A

Marica Andreea, cls. a XI-a A
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   radul este un arbore longeviv, având o creștere lentă, în

perioada tinereții, atingând înălțimi de până la 80 de metri.

Fiind plante lemnoase perene,  au ca trăsătură remarcabilă,

aceea de a-șipăstra frunzele pe parcursul iernii, ceea ce le

oferă denumirea de „plante veșnic verzi".

​ În tradiția crestină, bradul a fost adoptat ca fiind un simbol al

vieții veșnice în Dumnezeu, decorațiunea plasată în vârful lui

reprezentând steaua care i-a ghidat pe Magi la nașterea lui

Iisus.

​Tuturor ne plac tradițiile de Crăciun, iar bradul cu mireasma

proaspătă a cetinei  a devenit celmai important simbol.

​ Dar câți dintre voi ați  avut curiozitatea să îl observați la nivel

celular - în detaliu? Ei bine,împreună cu elevii clasei a IX-a C,

vă facilităm această cunoaștere!

​Laboratoarele nevăzute din acele si din tulpinile miliardelor de

brazi pulsează, iarna, de viață. Nimeni nu știe cum, dar brazii

trăiesc, lucrează, sub încremenirea zăpezii si a gerurilor.

Aroma aceeatămâiată, de brad, care ne încântă sufletul la

venirea sărbătorilor, este rodul unei chimii fine, a uneiactivități

neîntrerupte desfășurate iarna, când se crede că toată natura

vegetală hibernează. De fapt, lumea vegetală are "abilitatea"

de a se menține într-o continuă transformare, așa încât să fie

mereuadaptată capriciilor si primejdiilor oricărui anotimp. Iar

din acest proces continuu, de adaptare și de transformare a

plantelor, rezultă și ceea ce noi, oamenii, numim remedii

(rășina si cetinile de brad fiindcele mai accesibile medicamente

proaspete ale acestui sezon). Rășina de brad se acumulează pe

trunchiul arborelui, acolo unde acesta a fost rănit, ea având un

rol de dezinfectant și de cicatrizant, putând fi depozitată în

pungi de plastic, dar nu mai mult de câteva zile, deoarece le va

dizolva, sau încutii metalice, în cazul in care vrem să o ținem o

perioadă de timp mai lungă (3-4 ani) .  

Primul brad împodobit la sărbătorile Crăciunului a fost cel de

la palatul principelui Carol I de Hohenzollern, după venirea în

Principatele Române, în anul 1866, astfel că de atunci, în

noaptea de Crăciun, prinţii şi prinţesele invitate la palat

împodobeau bradul.

​Aşadar, de 160 de ani, românii nu îşi imaginează sărbătoarea

Crăciunului fără bradul împodobitîn casă sau într-un spaţiu

public, iar obiceiul împodobirii bradului a devenit unul dintre

cele mai pline de bucurie momente ale sărbătorilor de iarnă, în

aşteptarea darurilor lui Moş Crăciun.

B

Secțiune transversală tulpină și con de brad

Secțiune transversală ac / frunză de brad

Prof. coordonator : Aldea Roxana- Ileana 
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    Sărbătoarea Sfântului Apostol Andrei (nume provenit din grecescul
Andreas, care înseamnă „viteaz” sau „bărbătesc”) este celebrată în fiecare
an pe 30 noiembrie. Numit și „Cel dintâi chemat”, Sfântul Andrei a fost
primul apostol care a răspuns chemării lui Iisus Hristos la propovăduirea
Evangheliei. Conform Sfintei Scripturi, el era fratele lui Simon Petru;
amândoi erau pescari și lucrau împreună cu tatăl lor.
  Sfântul Andrei a fost martirizat la Patras, în Grecia, unde a fost răstignit
pe o cruce în formă de X, cunoscută astăzi sub numele de „Crucea
Sfântului Andrei”.
   Mai este numit și „Apostolul Lupilor”, deoarece a dus vestea Evangheliei
până la geto-daci, popor care avea lupul ca simbol și steag de luptă.
Tradiția spune că, după căderea cetății Sarmizegetusa în fața romanilor,
un lup care stătuse alături de daci l-ar fi ajutat pe Sfântul Andrei să
găsească adăpost și l-ar fi condus spre o peșteră din Dobrogea. Această
peșteră, despre care se spune că ar fi fost locuită de apostol în perioada
propovăduirii sale pe teritoriul actual al României, se află la aproximativ 4
kilometri de localitatea Ion Corvin, în județul Constanța.

    Tradiții și obiceiuri românești

Semănatul grâului încolțit – se spune că fiecare își poate vedea belșugul
anului ce urmează în funcție de cât de frumos crește grâul.
– Dacă firul este verde, înalt și sănătos, anul viitor va fi bogat, plin de
sănătate, spor și împlinire.
– Dacă grâul crește slab sau se îngălbenește, tradiția arată că anul viitor
poate aduce dificultăți.
Tot tradiția spune că vremea din noaptea Sfântului Andrei anunță felul
iernii ce urmează: dacă este senin și cald, iarna va fi blândă; dacă cerul
este întunecat, apare luna plină, ninge sau plouă, atunci iarna va fi grea,
cu troiene.
Dincolo de obiceiurile populare, noaptea Sfântului Andrei este un prilej
de liniște, reflecție și rugăciune — un moment în care ne reamintim că
lumina credinței a dăinuit în sufletul românilor de peste două milenii.
    Ziua Sfântului Andrei marchează începutul sezonului sărbătorilor de
iarnă, care continuă cu Sfântul Nicolae, sărbătorit pe 6 decembrie, și se
încheie la Bobotează, pe 6 ianuarie.

    Sărbătoarea de Sfântul Nicolae este, pentru mulți dintre noi, momentul
care deschide cu adevărat sezonul de iarnă. În fiecare an, pe 5 decembrie
se repetă același ritual: ștergem pantofii cu mai multă grijă decât în restul
anului, îi așezăm frumos la ușă și așteptăm, cu o emoție ușor copilăroasă,
surpriza de dimineață.

De ce ghetuțele? O tradiție veche, dar mereu actuală...

Tradiția spune că Sfântul Nicolae a fost un om deosebit de generos,
cunoscut pentru ajutorul oferit celor aflați în nevoie. De aici, a apărut
obiceiul darurilor lăsate pe furiș în ghetuțe. Nuielușa, deși poate părea un
simbol „amenințător”, reprezintă mai degrabă o invitație la îndreptare, nu
o pedeapsă propriu-zisă.
Astfel, între bomboane și o mică atenționare, Moș Nicolae reușește să
păstreze un echilibru… educativ.

Cum este sărbătorit în alte părți ale lumii:

Interesant este că această zi nu este specifică doar României.
În Olanda, Sinterklaas sosește spectaculos, de obicei pe apă.
În Germania, copiii primesc dulciuri în ghete, exact ca la noi.
În Franța, uneori vine însoțit de un personaj care simbolizează faptele mai
puțin lăudabile.
Indiferent de țară, ideea centrală rămâne aceeași: bunătatea merită
sărbătorită.

Ce înseamnă Moș Nicolae pentru elevii școlii:

Dacă întrebi mai mulți colegi ce simt în această perioadă, vei descoperi
un amestec frumos de emoție, tradiție și nostalgie.
Unii așteaptă dimineața pentru surpriza dulce, alții pentru că este
începutul atmosferei de sărbătoare, iar unii pur și simplu pentru bucuria
de a vedea ghetuțele aliniate frumos la ușă — un detaliu mic, dar încărcat
de farmec.

Surprize mici, gesturi mari

Moș Nicolae nu înseamnă neapărat cadouri scumpe. O felicitare scrisă cu
grijă, o bomboană oferită unui coleg, un ornament realizat manual sau un
mesaj de încurajare pot crea aceeași bucurie ca un cadou ambalat
elaborat. Uneori, atențiile simple au cel mai puternic impact.

O poveste scurtă a ghetuțelor noastre

Se spune că în noaptea de Moș Nicolae fiecare pantof devine un fel de
„mesager” al dorințelor noastre. De aceea, îl pregătim cu grijă. Iar
dimineața, indiferent dacă găsim dulciuri sau o mică nuielușă simbolică,
momentul are ceva aparte: ne amintește că sărbătorile nu sunt doar
despre obiecte, ci și despre emoția așteptării.

Un îndemn pentru luna decembrie:

Sfântul Nicolae rămâne un simbol al generozității. Iar cea mai frumoasă
parte este că oricine îl poate urma: printr-un gest mic, o faptă bună sau o
grijă în plus pentru cei din jur.

Așadar, anul acesta, pe lângă ghetuțele lustruite, poate merită să
pregătim și puțină bunătate. E cadoul care ajunge mereu la timp!

Prof. Ciobotaru Neluța

Emilia Marin, cls. a X-a B

Ion Ștefania , cls. a VII-a I 

Sfantul Apostol Andrei

Sfântul Nicolae 
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Pe măsură ce sărbătorile de iarnă se apropie cu paşi mărunţi, şcoala noastră prinde tot mai multă

culoare şi lumină. Decorarea liceului a devenit o adevărată tradiţie la noi, iar anul acesta, pregătirile

au început încă din luna Noimebrie.Cu imaginţie şi creativitate, fiecare clasă a transformat spaţiul în

care învaţă într-un loc plin de voie buna.

 

Elevii au început prin a aranja luminiţele prin clase, creeând un cadru lumminos care să cuprindă

fiecare colt al sălii. Au impodobit bradul si au pus ghirlande si alte decoratiuni pe pereţi, la ferestre

si in jurul mobilierului. În timp ce lucrau, colindele răsunau pe tablele inteligente, umplând

încaperile cu muzica specifica sarbatorilor. Profesorii au intervenit doar cu sfaturi si recomandări

despre cum să aranjeze mai frumos, dar au lasat elevilor libertatea de a decide cum sa organizeze

fiecare colţişor al clasei. Fiecare clasă a găsit propiul stil de decorare, iar rezultatul a fost o

combinatie de lumini, culori şi detalii / festive

 

Prin implicarea lor, elevii ne arata ca magia sarbatorilor se construieste pas cu pas, cu răbdare si

entuziasm. Totodată aceştia invață sa comunice, să colaboreze şi să se susţină unii pe alţii, dând

dovadă de spirit de echipa si responsabilitate. Astfel, scoala noastră devine un loc primitor, gata să

întâmpine cu brataţele deschise spiritul sărbătorilor de iarnă.

 

Liceul nostru, în straie de sărbătoare!

Laura Mărăcineanu ~ cls. a X-a B
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Cu ocazia sărbătorii Sfântului Nicolae, elevii claselor

pregătitoare au participat la o activitate specială

desfășurată la ora de religie, sub îndrumarea doamnei

profesoare Ciobotaru Neluța. Copiii au aflat despre viața

și faptele Sfântului Nicolae, cunoscut pentru bunătatea și

generozitatea sa. După discuțiile tematice, elevii au scris

scrisori pentru Moș Nicolae, exprimându-și dorințele și

gândurile lor sincere. Apoi, cei mici au colorat ghetuțe și

imagini cu Sfântul Nicolae, folosind culori vii și multă

imaginație. Activitatea s-a desfășurat într-o atmosferă

caldă, iar copiii au înțeles mai bine tradițiile acestei

sărbători. La final, toți elevii au plecat acasă fericiți și

nerăbdători să își pregătească ghetuțele pentru venirea

Moșului.

Activitatea a avut și o componentă educativă importantă:

doamna profesoară de religie le-a vorbit copiilor despre

importanța faptelor bune, a generozității și a ajutorului

oferit celor din jur, astfel încât fiecare mic gest să conteze.

Elevii au învățat că sărbătoarea Sfântului Nicolae nu este

doar despre cadouri, ci și despre bunătate, respect și

prietenie. Bucuria de a crea și de a oferi ceva din inimă i-a

făcut pe copii să se simtă parte din spiritul sărbătorii, iar

ghetuțele și desenele lor vor rămâne ca amintire a unei

zile pline de emoție și culoare.

Activitate dedicată Sfântului Nicolae la
clasele pregătitoare 
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   A fost conceput ca un proiect interdisciplinar, adresat elevilor de liceu, care a
încurajat cercetarea aprofundată a unor civilizații asiatice și a pus în valoare
creativitatea participanților. Au existat cinci echipe, fiecare având un profesor
coordonator, după cum urmează: prof. Natalia Dimulescu, clasa a IX-a D (Filipine),
prof. Mihaela Purcaru, clasa a X-a D (Japonia), prof. Marilena Olaru, clasa a XI-a C
(Coreea), prof. Iuliana Stan, clasa a XI-a D (India) și prof. Alexandra Barbu, clasa a XI-
a E (China). Elevii au avut la dispoziție o lună pentru a se documenta și pentru a
pregăti o expoziție tematică dedicată civilizației repartizate, expoziție realizată în
sălile de clasă. Au fost urmărite aspecte esențiale precum istoria civilizațiilor, arta și
cultura, religia, inovațiile etc. De asemenea, fiecare clasă a pregătit pentru proba de
talent un moment artistic de aproximativ 5–7 minute, care să reflecte cultura
civilizației studiate: dans tradițional cu evantaie, moment Bollywood, număr muzical,
demonstrație de arte marțiale, taekwondo, scenete ș.a.

Dincolo de Răsarit. Civilizații de legendă


